

Z OMAHY

— Stavba nebetyčáku Světových Dřevařů na 14. a Farnam ul., vyžádala si již jeden lidský život, když před několika týdny byl zabit člověk při zlomení se parního jeřábu. Minulého týdne byl by tam opět zahynul lidský život, když nýtoř J. P. Shipley spadl s výše třetího patra. Nářaz na zem byl však zmírněn tím, že Shipley letěl kol vstupu ocelové kostry, za níž zachytil levou nohou. Noha mu při tom byla zlomena a Shipley letěl dále, ale prudkost pádu byla již zmírněna a nešťastník konečně dopadl na hromadu malty. Shipley utrpěl sice další zranění a pohmožděniny, ale vyléčí se z nich.

— V příbytku jakéhosi Masty na 25. avenue a 6. ul., v Council Bluffs byl zatčen minulého týdne J. A. Gregory, jenž si přikládá řadu jiných jmen a byl stíhán pro krádež koní, spáchanou v okolí Colome, S. D. Gregory jest odvážlivým lupičem, který se neštítí použití zbraně a již při dřívějších příležitostech, kdy byl zatýkán pro různé zločiny, za něž si odseděl dvě lůžky v trestnicích, bojoval se svými stíhateli. Jednou postřelil konstábla Hardin Mosse z Loveland, když ten se pokoušel o jeho zatknutí a když byl dopraven do Council Bluffs, dal se na útěk, během kterého střelil po svých pronásledovatelích. Z té příčiny tentokrát se postarala policie v Council Bluffs, aby Gregorymu byla položena léčka, do níž také vběhl a byl zatčen dříve, než mohl použití zbraně.

— Právníci omažské vodárenské komise podali v úterý minulého týdne u spolkového soudu v Omaze žádost, aby vodárenské společnosti bylo nařízeno předati svůj závod do správy obce Omahy. Soudece Munger vydal nařízení, dle něhož má být o této věci rozhodnuto dne 18. listopadu a společnost má podati své návrhy, proč by žádosti vodárenské komise nemělo být vyhověno. V žádosti jsou uváděny mnohé příčiny, proč by se přivedení vodárenského závodu do správy obce mělo státi hned. Uvádí se, že velká část města jest bez dodávky vody, neboť vodárenská společnost od zahájení sporu s Omahou neprodukovala své vodovody do nově vznikajících čtvrtí města, čímž se zvyšuje nebezpečí požárů i hrozí zdravotní obtíže. V částech města, kde vodovody jsou, není dodávka vody taková, jak poměry vyžadují. Vodárenská komise se nabízí, že složí odhadní cenu v obnosu \$6,263,295.49 do rukou soudem ustanoveného důvěrníka, nebo do uschovaní soudního, jakož i že složí dostatečnou záruku za všechny budoucí požadavky vodárenské společnosti. Dále se uvádí, že nedostatečná dodávka vody byla právě příčinou, proč v South Omaze byla dána zvláštní společnost výsada na zbudování vodovodu pro potřebu jatkařských závodů, čímž hrozí vodárenskému záводу omažskému ztráta dalších \$90,000 ročně na příjmech. V Dundee dožaduje se obyvatelstvo, čítající 2,000 hlav, dodávky vody, kterou jim však vodárenská společnost se zdráhá poskytnouti. Rovněž jest nutno, aby byl položen druhý hlavní vodovod z Florence do Omahy, což se však může státi jen tehdy, když město bude mítí vodárenský závod ve své správě. — Na výsledek nově zahájeného soudního řízení jest právem možno býti zvědavý. Jest jisto, že se vodárenská společnost bude opět bránit, jen aby mohla ještě déle stíhatí vlnu se svých zákazníků.

— My Američané se rádi vysmíváme různým titulaturám všemožných úřednických stavů, zvláště v Evropě a nejmé k smíchu nám jest, vzpomeneme-li si, že na příklad v některých jihoaamerických republikách ve vojsku jest více generálů a plukovníků, než vojáků. Měli bychom však se svým výsměchem býti opatrnějšími, neboť i v našem životě každou chvíli narazíme na nějakého generála, nebo plukovníka. Totéž

platí o přemnohých titulaturách u různých společností. Proto jsme se také srdečně zasmáli, když jsme ve čtvrteční "Bee" četli zprávu o poradě úředníků dráhy burlingtonské, jež byla odbývána v úřadovně generálního řiditele Holdrege. Mezi jinými se jí účastnili General Manager Ward, Assistant General Manager Brooker, General Superintendent dopravy Barnes, vesměs z Chicaga; General Superintendent Allen z Lincoln, General Superintendent Young z Alliance a divisiční superintendenti všech tratí mezi Omahou, Chicagem, Denverem a Billings. Teď by jen chybělo, aby z našeho Míka udělali General Station Mastra. Pro páma krále, to by potom bylo jenerálů!

— Jest sice po volbách, ale Občanská Unie (Citizens Union), nehodlá složití ruce v klín, nýbrž nyní, když se politické vlnobítí utišilo, chce překročit k stíhání těch, kdož se prohřešili falešnými registracemi. Občanská Unie má na mysli hlavně několik podezřelých precinktů ve 2. a 10. wardě, z nichž chce důkladně prozkoumat registrační zápisy a pak přikročiti ke stíhání provinilec. Před volbami byl vydán seznam podezřelých jmen, ve kterém také smutně figurovala 10. warda, jež jest převahou česká. Prohlíželi jsme tehdy seznam se zatajeným dechem, zda snad nenajdeme i takové Čechy, kteří by chtěli se neprávem dostat na voličské seznamy. K našemu potěšení jsme shledali, že na štěstí v zmíněném seznamu nebylo českých jmen. Snaha Občanské Unie bude prý dále cílit k výběru slušných volebních míst. Jak známo, bývají volební místnosti často v nevhodných místnostech, ale to patrně nevádí. Hlavní věcí patrně jest, když jejich majitelé jsou lidé, známí svojí politickou prací. Letos se státní volební značně mnoho žen, jež přišly, aby hlasovaly o uchazečích do školní rady. Při schůzi zástupců ženských spolků, uspořádané nedávno v budově Mladých Křesťanských Žen, byla přivedena též na přetřes otázka volebních místností a proneseno mnoho stížností. Jedna z řečnic udávala, že přišla do své příslušné volební místnosti, kde div neomdlela. Bylo tam tabákového kouře, že by jej byl mohl krájet a řeči, jež tam od shromážděných politikářů musela slyšeti, byly vším jiným, jen ne slušným. Jiná si stěžovala, že jí volební soudece kladl otázky, zda jest matkou, nebo zda má majetek. Odsekla mu, zda se ptal voliče, jenž právě před ní byl na řadě. Potom prý volební soudece dal pokoj. Tato stížnost byla neoprávněná, protože právě na zjištění toho, zda volička jest matkou školních dětí, nebo vlastníci majetku, jest podmíněno poskytnutí volebního práva ženám pro volbu do školní rady. Jinak ale bylo by žádoucí, aby příště byl lepší výběr volebních místností. Bylo také pozorováno, že volební nádhončí se dotírali až do nejbližšího okolí volebních místností, kde přicházeli voliče obtěžovati podstrkáváním reklamních listků kandidátů, ačkoliv zákon nařizuje, že žádný nepovolný nemá právo zdržovati se v obvodu 100 stop od volebních místností. — Soudíme, že tyto stížnosti na nedostatky volebních místností jsou v mnohém oprávněny, ale bude-li občanstvo nadále k zřejmému přestupování zákona lhostejno, nevybředeme z poměrů těch.

— Politická klika si ustanoví zase místnosti, i volební klerky a soudece, ba i mimořádné policisty, dle své vlastní vůle, nezvedne-li proti tomu občanstvo náležitý odpor. Sejde-li se však řada dobrých občanů, utvoří náležitý klub, který si nenechá rozbijet několika ješitnými lidmi a pak se obrátí na příslušná místa, kde se rozhoduje o ustanovení volebních místností. Soudce i klerky, jakož i policajty, jsme přesvědčeni, že se zakročí tím směrem po pouliční dráze 16. ul. Nevšl si, že kára jeho přejela již William ul., kde hodlal vystoupiti,

ván při dalších volbách. Jest to schátralá kreatura, jež jest veřejně obviňována z přestupků proti bezpečnosti majetku, hotový povalovač, přece se při volbách skvěje s hvězdou výpomocného strážníka.

— Ve čtvrtek měla se sejíti městská rada, aby se shostila svého úkolu jako přepočítavací komise hlasů, odezvaných při mimořádné volbě, kterou měly býti rozhodnuty otázky připojení South Omahy k Omaze a vydání parkovních bondů za \$50,000. Do schůze se dostavili radní Berka, Burmester, Sheldon, Schroeder, McGovern a Funkhouser. Přítomní však netvořili quorum, neboť ostatní radní z rozmanitých příčin se dostaviti nemohli. Někteří odejeli z Omahy, radnímu Kugelovi zemřel otec a proto byla schůze odložena na pátek, kdy konečně mohlo býti přepočítávání zahájeno.

— Před státním vrchním soudem bylo minulého týdne jednáno o žádosti F. Erdmana, odsouzeného na 15 let do státní káznice pro pokus dynamitování residence Toma Dennisona, známého krále omažských karbaníků a majitele několika karbaníckých doupat. Erdman požádal prostřednictvím svého právníka J. O. Yeisera o povolení nového soudu. V důvodech žádosti jest udáváno, že se odsouzenec stal obětí chytré nastražené plánu. Soud vydá rozhodnutí o Erdmanovu případu v pozdější době, vyžadav si lůžku na rozmyslenou.

— V potravinách byl v minulých dnech zaznamenán opět vzestup cen, když byla náhle zvýšena cena másla, takže většinou jest nyní prodáváno na 38 až 40 centů za libru. Samozřejmě, že zvýšení ceny másla mělo za následek zvýšení spotřeby pásmásla, čili butterinu, jehož cena však také vystoupila a prodává se až za 25c za libru. Brusnice rovněž stoupají náhle v ceně. Dosud byly prodávány za 10 až 12½ centů za kvart, ale do posvícení bude prý kvart státi 15 centů. Příčina zvýšení ceny sváděna jest na to, že se spekulaeři brusnicemi zmocnil trust, jenž zadržováním zásob žene ceny do výše. Kéž by se na něm splnil též osud vaječného trustu, jenž loni tak neslavně skončil.

— Ve středě byl na policejní stanici přiveden Johnson Ross, "Rakusan," jenž byl pobodán, pokopán a stlučen několika svými krajany, jejich jména však nechťelí udati. Ross šel s kamarády na obhlídku, jak vypadávala rozkřičená čtvrt omažská, která jak známo, má býti v důsledcích Albertova zákona vyprázdněna, ale patrně ještě úplně prázdná není. Pohádali se k vůli nějaké křehotince a Ross to odnesl zraněními, jejichž léčení v nemocnici si vyžádá slušnou chvíli.

— E. F. Winquist, motorák pouliční dráhy, pracoval ve čtvrtek minulého týdne v kolnách pouliční dráhy na Vinton ul. — Řídil posunování kar, při čemž byl zachycen mezi nárazníky dvou kar a zlomena mu levá noha a způsobena řada vážnějších poranění.

— Omažské Automobilové Sdružení odbývalo ve středě valnou schůzi, na níž bylo rozhodnuto, aby ve dnech od 19. do 24. února byla v Omaze odbývána velká výstava automobilů. Výstava bude umístěna v auditoriu, ke kterému bude přistavena prozatím dřevěná budova, aby bylo více místa.

— Tom Dennison, král omažských karbaníků a velký politikář před hospodinem, vrátil se po volbách do Omahy z Excelsior Springs, kde dlel na léčení rakoviny. Právě se, že léčba jeho pomocí X paprsků byla úspěšná. Byl ovšem nemile dojat, když zvěděl, že jeho chránělec Hove dostal na frak při volbě jako uchazeč o úřad šerifa.

— Joe Guiseppi, italský dělník, bydlící v č. 812 již. 17. ul., jel v úterý večer minulého týdne severním směrem po pouliční dráze 16. ul. Nevšl si, že kára jeho přejela již William ul., kde hodlal vystoupiti,

DRUBEŽNICTVÍ

NOVÉ DOBY

Nejlepší, nejdůkladnější a nejobširnější spis o chovu drůbeže domácí, totiž:

Slepice, Husí, Kachen, Krocanů, Perliček, Holubů

Čítá 192 stran



Obsahuje 120 vyobrazení

Ke koupi u všech místních jednatek i u vydavatelů.

CENA brožirovaného se záilkou 40 centů. Vázaná 60c., se záilkou 65c.

VE 22 ODDĚLENÍCH naleznete poučení o zařízení kurníků, hráběn, hněz, ohrad, zvelebování a pěstování drůbeže, oplozování vajec, vrozování, křivození, zásadách pěstování, poznávání dobrých nosiček, družích slepic a jejich vlastnostech, vývinu kuřete od zárodku. Mimo to naleznete tu pojednání o líhni a vřívěvách, — jediné české pojednání tohoto druhu, — o umístění líhně, volbě vajec, obrácení, teplotě, vlhkosti, provětrávání, péči o lampu a prohlížení vajec. Pak o vřívě a péči o kuřata a kvočny, přípravě kuřat pro trh, kapounování, pelichání, o docilování hojnosti vajec v zimě, vystavování drůbeže, atd. Ke spisu přiloženo jest pojednání o nemocích a léčení drůbeže a názvosloví i zkratky. Vůbec, ve spisu tomto sнесeno je

VŠE CO JE ZNÁMO O DRUBEŽNICTVÍ

Národní Tiskárna 509-11 So. 12th Street OMAHA, NEBRASKA.

a proto střemhlav z káry vyskočil právě v ohybu trati blížě mostu 16 ul. Narazil hlavou na dlažbu a utrpěl rozštěpení lebky. Byl dopraven do lékárny pana S. A. Beránka na 16. a William ul., kde mu přivolání dr. F. J. Petr poskytl první pomoci. Policejní ambulance zraněného dopravní do nemocnice, kde svým zraněním druhého dne podlehl. Při prohlídce šatů zraněného bylo shledáno, že měl u sebe \$250 v bankovkách.

— Pohyblivé obrázky pěstních zápasů a jiných surových sportů nesmí býti dle zákona ukazovány. Přestoupení tohoto nařízení odnesl minulého týdne Gus Stevens, který řídí divadlo s pohyblivými obrázkami na sev. 16. ul., a ukazoval zobrazení pěstních zápasů. Divadélko bylo při známé oblíbě pěstních zápasů mezi americkou mládeží přímo nabito a diváci radostí div neřičeli, když viděli, jak se perou dvě bestie v lidské kůži. Zábava tato přinesla Stevensovi \$25 pokuty a zaplacení soudních útrat, ale nebude mu to dokonce škoditi, protože příjmy ze vstupného pokutu daleko vyvažily.

— Policejní náčelník Donahue oznámil, že jest připraven ke stíhání automobilistů, kteří zanedbali vyvednutí automobilových licencí. Odhaduje se, že v Omaze jest nějakých 2,500 automobilů, ale sotva 600 automobilistů si license vyvedli. Policie si opatřila seznam automobilistů a bude je stíhat, tak aby byli donuceni k vyvednutí licencí.

— Okresní klerk D. M. Haverly se v minulých dnech těžce roztónal na záněť plíc, který hrozil vážným nebezpečím. V poslední době se však jeho stav značně zlepšil, takže nezdává již příčiny k obavám.

— Z Los Angeles bylo oznámeno, že bývalý Omažan a patrně Čech, vynikající houslista Franz Wilezek, nyní ve Vídni bydlící, zahájil soud proti své manželce, paní Leně Newton Wilezkové, rozené Omažance, jímž se domáhá zrušení rozvodního dekretu, jímž paní Wilezková byla v září tohoto roku od svého manžela rozvedena. Wilezek, jenž té doby se zdržoval ve Vídni, nebyl o rozvodní žádosti své manželky uvědoměn. Toto manželství Wilezkovo jest druhým, neboť obdržel z jara 1906 v Omaze rozvod od své první manželky.

Později uspořádal v Los Angeles koncert, po kterém se seznámil se slečnou Lenou Newtonovou, jež jej později následovala do Omahy, kde byl slaven jejich sňatek. Wilezkovi nejdle jeho žádosti ani tak o ztrátu manželky, jako o to, aby mu bylo svěřeno k vychování dítě, jež spolu manželé měli, a jež má u sebe paní Wilezková.

— O půlpáté hodině ranní na pátek minulého týdne vznikl v obchodní budově 1213—1215 Harney ul. požár, jenž po nějakou dobu vážně ohrozoval okolní velkoobchodní část města. V budově jsou umístěny obchodní podniky Keasbey & Mattison, výrobci asbestového zboží, kdežto na třetího patře se nalazely obchodní místnosti Mid-West Cigar společnosti. Oheň vznikl v právě jmenovaném doutníkářském závodu a když strážník A. A. Rich na své obchůzce spatřil plameny, byl oheň již rozšířen po celém patře, zaujatém doutníkářským podnikem a plameny se draly do nižších poschodí. Na daný poplach sjelo se k požáru takřka všechno omažské hasičstvo, které svedlo s požárem úporný boj. Mrazivý a při tom prudký severní vítr, jenž právě panoval, stěžoval hasičům práci, ale spojené úsilí hasičských oddílů mělo po delším boji za následek, že oheň byl zdolán. Škoda požárem způsobená jest odhadována na \$25,000 a jest z větší části kryta pojištěním.

— V pátek večer bude v Boydově divadle přednáseti proslulá anglická sufražetka, paní Pankhurstová, o snahách anglických žen za účelem docílení ženského hlasovacího volebního práva. Pro pobyt paní Pankhurstové, jež náleží k nejpřednějším bojovnicím Anglie ve snaze o docílení a rozšíření politických práv pro ženy, chystají příemného ženského sdružení velké přípravy.

— Spolkové úřady dopravily minulého týdne do Omahy poštovního klerka T. B. Manninga z Bridgeport, Neb., jenž delší dobu byl v podezření, že olupuje dopisy o jich peněžní obsah. Na Manninga byl nallčen dopis s penězi a provinilec dopaden právě, když peníze z nallčeného dopisu vybíral. Podvody Manningovy sahaly do několika tisíců dolarů. Provinilec nepochybně těžce odpyká svůj čin.